

2014赛季中超联赛在广州开幕
进场女球迷获赠康乃馨

首轮建业客场

3球完败于恒大



迪亚曼蒂
带球突破



核心提示

□记者 谢磊

重返中超的首战，河南建业没能在天河体育中心上演奇迹，尽管踢了半场好球，但面对半数主力出战的广州恒大，河南建业尚显稚嫩，以3球完败。赛季“开门红”告诉河南建业一个不争的事实：今年的中超不好混！

1 建业踢了半场好球

自许家印入主以来，广州恒大在其所参加的联赛首战以及亚冠首战已连续取得了7场胜利，与建业比赛前，外界普遍看好恒大能轻取3分。正在北京参加两会的河南建业集团掌舵人胡葆森决定将本场比赛的赢球奖从原来的100万元提高至300万元，即使打平，全队也可获得200万元奖金。有了奖金的刺激，开场后，河南建业并没有在新科亚洲冠军面前畏首畏尾，而是主动攻击。第4分钟，黄希扬开出的角球被恒大队员解围，徐洋大脚将球吊入禁区，尹鸿博停球转身抽射，可惜力量偏小。随后，巴西前锋马里亚诺连续“踩单车”后在禁区边缘打球门远角，皮球被恒大门将李帅飞身扑出。

防守时，建业中后场球员全面回收，扎紧“篱笆”，挤压了恒大的进攻纵深空间，限制了迪亚曼蒂等人的发挥。恒大试图多用中长传打建业后防线球员身后，建业后卫线思想十分统一，频频让恒大前锋郜林和董学升陷入人越位陷阱。上半场，在场面上，建业并不占下风，恒大并未占得多少便宜。

2 建业半场崩盘

中场休息时，里皮再施妙手，他率先对人员和战术进行了调整，加之建业后防线出现疏漏，体能下降，下半场，建业崩盘，亲眼见识了这支惹不起的恒大。

失球1:第53分钟，恒大新援雷内禁区左侧肋部得球后突入禁区，迪亚曼蒂巧妙一闪带开防守人，雷内小角度将球插入建业球门远角，帮助恒大取得新赛季首球。

原因 雷内进球前，买提江一直在对其进行跟防，在和郜林连续短传后，雷内突入禁区，此时买提江放弃跟防，改由建业右边后卫张璐协防，而此时，建业新引进的韩国中后卫李志南则被迪亚曼蒂吸引了注意力，并未上前与张璐一起夹击雷内，被后者轻松突至门前捅射得手。

此粒失球暴露了建业后防线的破绽，那就是配合显得生疏，边后卫与中后卫何时对进攻队员形成包围和夹抢没有形成默契。

失球2:第62分钟，黄博文为恒大开出角球，冯仁亮禁区内抢点再进一球。两名下半场登场亮相的球员将比分改写为2:0。

失球3:第69分钟，桑科大脚解围，恒大球员顺势将球传入禁区，此时的建业球员还没回过神儿来，郜林拿球后传向门前，董学升推射空门得分。

原因 丢了第一个球后，恒大的攻势越来越猛，完全控制了场上局势，建业被动挨打，球员防守时疲于奔命，体能消耗很大，以至于在场上出现了短时间的大脑“短路”。黄博文开出角球后，禁区内的冯仁亮竟然获得了连续两次攻门的机会，精力不集中的建业后卫只能目送皮球入网。第3个失球的原因同样与建业球员体能下降导致的精力不集中有很大关系。

3 唐尧东叹服恒大

回望建业在中超的征战史，防守一直是球队安身立命之本。与上赛季中甲联赛相比，建业的主力阵容更换了3人，尤其在中后场，买提江取代了李磊，而李志南取代了顾操。由于联赛刚刚开打，加上主力阵容的变化，建业的后防线并不显得那么稳固，相互补防、协防的意识以及默契程度均有待提高。

建业主帅唐尧东在赛后表示，恒大的团队配合、节奏都掌握得非常好，冠军教练（指里皮）就是有冠军教练的能力，冠军队就是有冠军队的风范。

对于球员体能下降的原因，唐尧东说，一方面是球员对场地不太适应，另一方面是下半场的恒大的确很难对付，恒大的控制球让建业球员消耗了很多体能，同时，球员的紧张心理也导致了体能消耗过快。

4 开幕式场面宏大震撼

中超开幕式赶上三八节，果然是“节上加节”。3月8日，2014赛季中超联赛在广州开幕，主办方恒大不忘照顾女同胞们，每一名进场的女球迷都得到了一个康乃馨。康乃馨露了脸，不过还是比不上恒大的品牌效应来势汹汹。本赛季是恒大4年之内第3次承办中超开幕式，许家印也没有错过推销恒大旗下产品的机会，利用半个小时的开幕式，把恒大品牌渲染到了极致。

今年的中超开幕式由恒大音乐主办，参演人员以恒大足校2300多名学生、恒大歌舞团全体演员、恒大音乐艺人为班底，这也是继去年亚冠夺冠盛典后，恒大集团全产业链的又一次集中展示。据悉，开幕式所有的演出人员和视频音响设备均出自恒大自有产业，连主持人都是恒大普通员工，节目通过高科技立体化的演出形式，场面宏大震撼，给观众留下了深刻印象。

中国围棋职业棋手
最新等级分公布

洛阳棋手时越继续领跑

□记者 周中全

本报讯 中国棋院消息：3月7日，中国棋院正式公布了中国围棋职业棋手截至2014年2月28日的最新等级分，洛阳棋手时越连续3个月领跑排行榜，这也是他第五次登上榜首位置。

从2013年起，中国棋院将等级分的公布从每年3次改为每月1次，这样更能客观地反映棋手当时的竞技状态。从2013年1月至今共公布了15次等级分排名，时越和陈耀烨都是5次登顶，柁嘉熹3次排名第一，古力2次排名第一。

2月，时越只进行了4场正式比赛，取得3胜1负的成绩。在春节期间进行的贺岁杯赛中，时越两次击败日本希望之星村川大介，蝉联贺岁杯冠军，不过这次表演性质的比赛并未计入等级分；在2月17日的理光杯十六强比赛中，时越负于邬光亚；在2月的最后一天，时越在第15届农心杯三国围棋擂台赛中韩主将决战中，中盘战胜朴廷桓，帮助中国队第三次获得农心杯冠军。

附：最新等级分十强

1.时越	2686
2.陈耀烨	2676
3.古力	2666
4.王檄	2648
5.柁嘉熹	2643
6.周睿羊	2637
7.半昱廷	2636
8.连笑	2622
9.范廷钰	2616
10.唐韦星	2613
10.檀啸	2613(并列)

郎平或卸任恒大女排

□据 新华网

昨天下午，八一女排主场3比1击败恒大女排，以总比分2比0获得本赛季女排联赛季军，仅获得第四名的恒大女排也得到该队成立5年来最佳的联赛战绩。

由于恒大女排主教练郎平目前也是中国女排国家队主教练，而且，郎平和恒大俱乐部的5年合同即将到期，据悉，为了能全身心带好中国女排，郎平有可能卸任恒大女排主帅，而恒大女排也有望并入广东队，采取给广东队冠名的形式存在。